Provas resolvidas da UFRGS 2006
Matematica

01. Resposta (A)

E:1,08 — 8%
1,25

02. Resposta (D)

115100%
77 = x%

7700
X=—"=
11
x=700% (@) que
aumento de 60%.

representa  um

03. Resposta (D)

Em 2002 Em 2005
501,5-+100%
160 319 13020 650 X
PIB~ 100 PIB 100
_650.100
ppg- 20000 ppg- 13000 5015
319 20
X=1296
PIB=5015 PIB=650

(Crescimento de aproximadamente 29,6%)

04. Resposta (E)

Al

Gasona (G~ 60.4=426

Seté vantaoso quendo o prego da gasoln formenos gue o oo ol enté:

b0A4>426

8y
G

05. Resposta (D)

L=a+bi
Conjugado Z=a-bi

|
Inverso 77 = ——

a=bi

E:z'lAa—bi:i,4(a—bi).(a+bi):1452+b2:1
atbi
(equacdo de uma circunferéncia)

06. Resposta (C)

log(x+1) =x2 - 3x
Sao duas solucdes (ver o grafico)

AY

07. Resposta (C)

Analisando o grafico, percebemos que o
nimero 750.000 habitantes estd no
ponto médio de 500 a 1000. Sendo
assim, o percentual, para essa faixa de
habitantes, estard no ponto médio de
0,9% e 4,8%.

0,9+4,8 2.85%



08. Resposta (B)

FOURA ) ponada- g

Pelo deseno, () cor 0 8o oS uma Unca vez (sua Unica raiz)

09. Resposta (A)

1-x 0

2-2=x" ¥=H - /_1 1\ D

2-2x+X° g

244-421

X= _
21 0 A b

10. Resposta (C)

11. Resposta (D)

(15,13, )

8,=4,118r
 3,=4=184=76

4476
519:(—2))(19:750

4, 8 12
5., =T60+1=761

12. Resposta (D)

D, =8—-R =4—3 =47 1
D2=4—>RZ=2—>62=2;E}

&
ar [EJ 1] 4,(_255
s _ 2 B 256) 255
T

o1y 1 32
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13. Resposta (E)
f(t)
ot f(!.“+3)=T
f(t)=5.2° o
60 B-(t+3) SZT
|- E verdadeira:  f(0)=5.2 3 52 % = 5
f(0)=5.2° SR
f(0)=20
3t 3t
23 =2

f é decrescente

Il - E verdadeira: f(0)=20 } Logo a fungéo é decrescente.
f(3)=10
Il - E verdadeira: (1), f@] f(2), fGJé umaP.G.?
3
f(1)=5.2% )
3
f[%)zs.zi 1
. b Sao termos de uma P.G. de razdo(q) = &
f(2)=5.23
7
f[i} 5.2°
2
14. Resposta (A)
1
log) log log?
f0= 22 y=—2 o y =22 5 y=log]
log; BN log;,
logi

Como log: é constante, tem-se alternativa (A)



15. Resposta (C)

Y416=0  Z--16

=16 Z=16[osr+i sena]
=16 7-fBriseny 2=

16. Resposta (B)

.

kx

Teremos valores diferentes para cos 12

somente no 1° e no 2° quadrantes, ou
seja de 0 para 7. Para tanto, k € {0, 1,
2, 3...12}0 que gera 13 valores distintos.

17. Resposta (E)

o
e

@+ f+90+90 =360
a+f=180
f=180-a

PQ’ =a*+b*—2ab.cos

L SO
1'raiz=2| cos—+i sen-
4

R S
2'raiz=2| cs—+/ Sen—
4 4

5 . 51
05—+ Sen—
4 4

raiz=2|cos—+i sen7—’1
4 4

P=.Ja +b’ -2ab.cos(180-a)

PQ= ...ﬂ'{:‘2 +b? - Pabi-cosa)
PO= |7 +b* —Eab[?]

=& +b* —2ab+2h
=+a* +3h*

3l 3

18. Resposta (B)

it
D
Aff—flili/
0o @ Abpg
2 Area OAD= Area ABCD

2E=[ﬂ'+1‘:‘]b
T2 2

2ac=bd =cbh i

Semelhanga de fridngulos

resolvendo

(g+bjc=ad
ac+hc=ad

be=ad-ac—[3]
usando 3 em 1

2ac=bd+ad-ac
3ac=di{a+b)

3c a+bh
e mads

usando 2 em 4

— —=— usando 5



19. Resposta (C)

1) Unindo-se os centros dos circulos
inscritos obtém-se um quadrado de lado
2R e diagonal 2RV2. Logo, o quadrado
do lado ABCD vale 2RV2 + 2R ou 2R
(\/2 +1 ). Como R = \2 - 1, tem-se
22-1D(\2+1)—>22-1)=2.1=2.
Arco do quadrado ABCD =22=4.

20. Resposta (E)
Ssombreada Sl o SC médio -1 ZSC menor
_ D2
Scmar'or a ER
S, =
médio

R-rY (R*-2Rr+r
Se  =n|—| =f| ————
menor 2 4

(Rz-szﬂ]

S =R -nr*-12r

sombreada

S

sombreada

=2n(-2r*-R*+3Rr)

21. Resposta (A)

Base inferior do sdlido & o tridngulo eqliatero maior.
Lateral do s6lido sao os 3 frapézios.
Base superior do sdlido é o fridngulo eqilétero menor.

Visdo superior

Resposta; fronco de piramide.

22. Resposta (E)

23. Resposta (D)

4zR®* 8zR®
%
3
V., . —7R%.AR = 4zR®
4rzR? B 87R® 4nR’

ifindro Vesfe.ra =

indro Ves'fera o

3 3

47R?

4rR° 2
3




24. Resposta (B)

Y

1

—

O =yA-C1F +(3-17

(X—0) +(y ~2) = (2}
X 4yiody42=0

25. Resposta (B)

(x=1P=<1—y?
(x—1y¥+yi=1

26. Resposta (E)

(b-1) 1 2\(b-1) 1
0= b 2 1 b 2=0
-0 -1 1ji1-b -1
0,=(2(b-1)+1-b-2b)-4{1-b)+-1(b-1)+by=0
0,=2b-2+1-b-2b-4+4b+b-1-b=0
3b-6=0
3b=6
b=2

27. Resposta (A)

A 3y-x=5-53y=<x+5— FIGURA
B y—x*=-3— FIGURA
ANB



28. Resposta (A)

N2 de pares de vértices.

2 - N2 de Arestas = 12

3 - Nt de diagonais
15-12=3

29. Resposta (B)

876 St
g 20 161514
Lol
¢TSS
0 Ja.}
157 3

30. Resposta (E)

p=21_3 100=754
[T 12 13] 14 f5] 16 4 %
212093 24 25 % b pot
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blsepspse 9 w3
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